

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

De actualidad

### Parece que fué ayer

Era por el año 1898. En España toda, en cualquier parte donde residiera un español, esperábase con ansia infinita una noticia, un solo cablegrama, dos palabras, que nos dijeran algo de la tremenda epopeya que en la Isla cubana se desarrollaba.

Los periódicos eran arrebatados de las manos de sus roncadores vendedores. En las extensas columnas de su información, no encontrábase nunca la nota decisiva, la que llevase a nuestro ánimo la tranquilidad bienhechora que nos era tan necesaria.

Teníamos allá 200.000 hermanos que con su sangre generosa disputaban aquel pedazo de tierra, á unos cuantos miles de hombres que peleaban por la libertad de su patria.

Ligeras escaramuzas, ocultas emboscadas, sangrientos combates. Todo ese espantable catálogo de la muerte, lo sufrió nuestro ejército en aquellas inmensas maniguas.

Y he aquí que súbitamente y bajo el lema de la piedad, unas manos extrañas á entrambos beligerantes, intervienen en el fragoroso affaire, ayudando al pueblo cubano con sus riquezas infinitas y sus armadas prepotentes.

Tras un día de luto eterno para nosotros, consiguen que la enseña roja y gualda, se arrie vendida, izándose luego, en cambio la bandera de estrella solitaria.

Ya son libres. Ya sacudieron aquel yugo que en tantos años les diera vida, comercio é instrucción, siquiera imperfectas.

Ya la Isla Cubana es una República independiente, y así lo comunican orgullosos á las cancellerías extranjeras.

Y hoy al leer las noticias que nos participan una nueva insurrección en la que figuran los nefastos Quintín Banderas, los Gómez y tantos otros cabecillas de triste recordación, invade nuestro ánimo honda tristeza y pensamos con pena en el ayer y nos parece que no ha transcurrido tiempo alguno...

### MATRIMONIO CIVIL

### La Real orden del marqués del Vadillo

El cultísimo exministro conservador ha hecho al periodista señor Soldevilla, las siguientes manifestaciones sobre la Real orden que ahora se trata de derogar por el conde de Romanones con tan poco espíritu de justicia y sentido de derecho, como por ese afán de radicalismo populachero, que está poniendo en ridículo no sólo al travieso ministro de Gracia y Justicia, sino á todo el Gobierno.

«Esta real orden no fué inventada por mí—dijo el marqués.—Se dictó como contestación á una consulta que estaba pendiente, y

había que resolverla, haciéndolo de acuerdo con la nota misma de la Dirección, que desempeñaba entonces D. Bienvenido Oliver.

«La real orden sólo tenía por objeto deslindar perfecta y claramente lo que es jurisdicción de la Iglesia en materia sacramental, y que tiene por tanto por el Código civil una forma determinada de matrimonio, de la jurisdicción matrimonial puramente civil, reconocida también por el Código para los no católicos.

«No tenía más objeto que ser garantía para evitar la confusión de jurisdicciones, sin fallar á favor de ninguna de ellas, antes bien, respetando ambas dentro de su respectiva esfera, señalada por el mismo Código.

«Derogar esta real orden—añadió—es dar carácter político á lo que no le tiene ni sonó en tenerlo; y entiendo, por el contrario, que, aquellos mismos que profesan y defienden la libertad de cultos, deben estar interesados en sostener la real orden porque deben tener el valor de sus convicciones.»

### INTIMA

Entre la obscura sombra que atrozmente enturbiaba mi cerebro, veía algunas veces traslucirse de bienhechora luz, grato destello.

De las horribles dudas en que mi corazón yace deshecho, tus radiosas miradas de alivio me serbian y consuelo.

Mas hoy, que mis pesares aumentan sin cesar, el desconcierto más triste se apodera de mi alma.

Ya tus ojos divinos no los veo. Ya no me escuchas mis amargas culpas ni acudes á mi evoco. Mi recuerdo no llena tu memoria.

En tu adormido pecho borrada está mi imagen y ya en tu corazón, mi vida, ha muerto.

EMERSON.

### Insurrección en Cuba

Hace algunos días se leyeron en la prensa telegramas colocados entre los de escasa importancia y que acusaban un movimiento de agitación en alguna provincia de la hermosa isla cubana.

Creyéose que todo se refería á una asonada de las allí frecuentes; pero el fervor bélico se propaga y ha tomado ya los caracteres de una insurrección importante que merece ser conocida, tanto por lo que es como por lo que significa.

Parece que existe un antagonismo irreducible entre el elemento negro y el criollo de la isla; pues mientras los primeros pelearon noblemente por un mal entendido amor á la libertad, en las pasadas guerras, los criollos fueron entonces á las armas guiados por odio á los españoles cuyo dinero é influencia codiciaban.

Esta incompatibilidad entre los dos poderosos grupos de población, se ha acentuado con la preferencia que el Gobierno ha dado para todos los mejores cargos al elemento criollo y se ha manifestado en un motín contra el presidente de la república señor Estrada Palma.

Los motivos se han convertido después en verdaderos levantamientos que llevan por directores á los caudillos de la pasada guerra José Miguel Gómez y Quintín Banderas.

He aquí ahora un extracto de los principales telegramas de estos días.

«Habana 21.—El número de insurrectos parece que asciende á 2.000, siendo capitaneados por jefes enérgicos y populares, entre ellos los generales Banderas y Pino Guerra.

La insurrección se extiende por todas partes.

Los llamados anexionistas esperan que intervendrán los Estados Unidos.

La Guardia rural ha sido reforzada.

El Presidente Palma ha dado carta blanca á los jefes del Ejército, especialmente para la compra de armas.

La Cámara se ha reunido con urgencia.

«Habana 22.—Los insurrectos, mandados por Pino Guerra, individuo que fué del Congreso han asaltado la población de San Luis, provincia de

Pinar del Río, quedando dueños de ella.

Hubo muertos y heridos. Este es el primer éxito importante de los insurrectos; pues la villa era defendida por un centenar de guardias rurales, de las cuales cincuenta capitularon.

«Habana 22.—El general Gómez se ha detenido en la provincia de Santa Clara.

Un nuevo Cuerpo de rebeldes ha aparecido cerca de Güines, pero ha sido rechazado por las tropas del Gobierno.

El general Banderas ha sido derrotado esta mañana en un encuentro, que se ha verificado cerca de Hoyo Colorado.

Parece que dicho general ha caído prisionero.

Se dice que ha habido otros dos encuentros en la provincia de Matanzas.

Desde el día 3 del actual han sido detenidas en la Habana 600 personas, acusadas de complot.

### Muerte de Quintín Banderas

«Habana 23.—Los guardias rurales han matado al jefe insurrecto Quintín Banderas, famoso jefe negro que dirigía la reciente insurrección.

Pino Guerra, que ha sustituido á Quintín Banderas, dispuso, al ocurrir la muerte de este cabecilla, se redobla la actividad en las operaciones para no dar muestras de desaliento.

«Washington 23.—La insurrección cubana parece tener mayor incremento en las provincias de Pinar del Río y la Habana.

Entre los detenidos figuran varios presidentes de Casinos.

Los banqueros, tanto indígenas como extranjeros, han ofrecido su apoyo pecuniario al presidente Palma.

«Paris 25.—La situación de Pinar del Río se agrava.

Pino Guerra dispone de 5.000 hombres en las cercanías de Pinar y espera 2.000 más para atacar la población.

El gobierno ha resuelto enviar inmediatamente 5.000 hombres.

Doscientos cincuenta soldados de artillería han salido ya y mañana partirán 900.

Los soldados de guerra son veteranos y los del gobierno bisoños. Aquel ha dicho que atacará á la Habana en cuanto se apodere de Pinar del Río.

Otros despachos dicen que San Juan Martínez, ha ido recuperado sin resistencia por la artillería del gobierno.

En un encuentro en San Antonio, han sido muertos dos rebeldes.

Los artilleros del gobierno no saben manejar los cañones y sirven como infantes.

Se teme que la muerte de Quintín Banderas solivante á los suyos de la provincia de Santiago.

### Recortes y lecturas

### Conejos mensajeros

La invención corresponde, naturalmente, á los norteamericanos, á quienes se les atribuyen los primeros privilegios de cosas raras. Es el caso, que algunas revistas científicas de Nueva York, basándose en que el conejo es mucho más inteligente que el caballo, como ha podido comprobarse en numerosas experiencias, discuten la posibilidad de amaestrarlos convenientemente con aplicaciones al servicio inteligente.

En Australia parece ser que hay un colono que ha tenido la paciencia de educar dos conejillos á ese fin. Los leporinos traen y llevan la correspondencia de su amo, recorriendo á distancia de 20 kilómetros que separa á la granja de la estación de ferrocarril más próxima.

Hay, pues, precedentes de la cuestión. Lo malo para el sistema está en que, dadas las aplicaciones culinarias del conejo, un servicio postal á ellos encomendado, habría de sufrir en las ciudades frecuentes interrupciones.

### CUENTO

## El encuentro

Entró Luciana sonriente, y parecía que toda la primavera exterior se difundía por la habitación. Tanta era la gracia y la elegancia de aquella mujer, bajo el sombrero, que formaba contraste con las ondulaciones de sus rubios cabellos.

Llevaba en una mano una sombrilla con puño de plata y acababa de abotonarse los guantes de Suecia.

—Adios, queridos míos—dijo—voy á salir.

Los dos aludidos levantaron la cabeza: Mauricio, el hijo, que apenas tenía nueve años, se entretenía en iluminar las estampas de su Robinson, y el otro, el marido, de mucha más edad que Luciana, trazaba notas en un papel pautado.

—¿No me llevas contigo, mamita, mía?—preguntó Mauricio.

—No, hijo mío, hoy no. Tengo que probar un vestido, hacer algunas compras en varias tiendas é ir á ver á dos ó tres amigos con quienes estoy en desabuelo. Es posible que vuelva tarde... Supongo que no os enfadareis conmigo.

Dirigíase á su hijo, pero sus palabras estaban dedicadas principalmente á su marido Pedro Daroy.

Luciana dió un beso á Mauricio, y de pie junto á la mesa donde trabajaba, tendió la mano á su esposo, diciéndole:

—Hasta luego, Pedro!

Cerróse la puerta y volvió á reinar en el despacho el silencio habitual.

Mauricio cogió de nuevo su pincel, y Pedro Daroy siguió trazando notas musicales sobre el papel.

Al cabo de un breve rato, preguntó el niño:

—Dí, papá, ¿por qué es mamá tan hermosa?

—Porque los dos la queremos mucho.

Pedro se puso á meditar y á recordar su pasado.

¿Qué prodigio de belleza era Luciana cuando se casó con ella hace diez años? Pero Luciana le ama todavía, le ha amado alguna vez?

Artista envejecido prematuramente, lleva en su rostro las huellas de sus difíciles comienzos y de las angustias terribles que ha sufrido. Si los grandes éxitos vinieron de pronto, después de tan grandes desventuras por uno de esos caprichos de la suerte, que parecen arremetimientos del destino, esos triunfos fueron para un hombre completamente fatigado y marchito. Daroy abrió el alma á los amplios horizontes de la esperanza; pero no pudo regenerar el cuerpo al mismo tiempo que el espíritu. Indudablemente, cometió una locura al unir su existencia á la de aquella mujer, llena de vida y de esplendente juventud.

Daroy dejó de trabajar para enderezar su pensamiento hacia un afecto que tenía sonar y cuyos toques de precipitada muerte

creía sentir en sus sienes. Pero la mirada que dirigió á su hijo impidió el asalto de no confesados rencores.

Mauricio, con su pincel en la mano y una mancha de pintura en la nariz, contemplaba á su padre con esa mirada á un tiempo confiada é inquieta que tienen los niños cuando sienten en torno de ellos algún sufrimiento oculto, no comprendido, sin duda, pero casi adivinado.

Cuando Daroy se inclinaba hacia él, corría á echarse en sus brazos para darle un beso, en el que uno y otro se confesaban tácitamente su común tristeza.

—¿Quieres, Mauricio, que salgamos á dar un paseo? Basta para hoy de trabajo.

El aire exterior es suave y ligero como la caricia de una flor en las mejillas.

Los transeúntes van y vienen disfrutando de la belleza de la tarde. Ahí está el Sena, donde se marca el surco de los barquichuelos, y el Luxemburgo con sus rectos senderos entre los árboles correctamente alineados bajo sus sombreros de hojas frescas, y con sus jardines donde las flores trazan ingeniosos dibujos.

Oyense risas, gritos y rumores por todas partes. A veces una frase dicha en alta voz, se destaca de las conversaciones, hiriendo el oído de los paseantes. Las madres vigilan los juegos de sus hijos. La alegría de los seres y de las cosas penetra súbitamente en el corazón de Mauricio y adormece por un instante los inquietos pensamientos de su padre.

De pronto, con esa entonación de voz que dá la sorpresa, en un movimiento irreflexivo de todo su ser, grita el niño:

—¡Mamá!

Y tiende la mano hacia un lejano sendero.

—¡No la veol—dice Pedro Daroy.

—Pero ha reconocido, lo mismo que su hijo, la esbelta forma que camina lentamente asida al brazo de un desconocido.

La pareja circula por entre los paseantes en medio de una venturosa quietud. Al verlos así juntos, á ella con la cabeza inclinada hacia el hombro de su acompañante, y á él devotamente inclinado hacia ella, adivinase el abandono de una ternura manifiesta, la certeza de un amor que pasará á los ojos de todos su fiera alíveez.

Siguen andando tranquilamente hasta la vuelta del sendero.

—No circulan por allí más que paseantes indiferentes.

Pedro Daroy no ha dicho una palabra pero en un escalofrío de angustia, en el que se revela toda su tortura interior, estrecha entre la suya la mano de su hijo.

El niño le mira, y ante aquel rostro henchido de dolor mortalmente pálido, ante aquellos ojos cuyos párpados no pueden contener las lágrimas, exclamaba con voz triste y á un mismo tiempo cariñosa, pero llena de contenido de sollozos:

—¡Me he equivocado, papáito! ¡Esa no es mamá!

LUIS PAVEN.

## Un millonario filántropo

Extraordinariamente millonario y extraordinariamente filántropo, tal es mister Andrew Carnegie, el llamado «rey del acero», de los Estados Unidos.

Carnegie, cuyos principios de vida fueron más que modestos, humildísimos, llegó de Inglaterra á América como emigrante, en compañía de su madre, viuda de un misero tejedor inglés.

A poco de llegar obtuvo un modesto empleo de telegrafista en la Compañía de los caminos de hierro de Pensilvania.

Infatigable en el trabajo, inteligente, lleno de iniciativas hizo una carrera excepcional, de la misma Compañía.

Desde entonces, llevando una vida sencilla, pudo economizar lo suficiente para adquirir varias participaciones mineras, que fueron la base de su colosal fortuna.

Pero Carnegie no se limitó, como tantos otros, á amontonar riquezas, sino que, desde luego, empezó á asignarles un empleo nobilísimo.



Después de haber fundado en los Estados Unidos, en el Canadá de Inglaterra Bibliotecas, Instituciones técnicas, Bolsas de viaje, etc., etc., el gran metalúrgico quiso coronar su obra con una creación única en el mundo: el Instituto Carnegie de Pittsburg.

El Instituto Carnegie, cuyo coste total asciende á más de bien millones de pesetas, todo á expensas del gran filántropo, comprenderá una gran biblioteca, un anfiteatro para audiciones musicales, un vasto museo y escuelas técnicas y profesionales. La biblioteca cuenta ya con 250.000 volúmenes y numerosas salas de lectura.

El museo de historia natural será uno de los más valiosos; y la galería de cuadros comprenderá obras de las celebridades modernas, en espera de las que se puedan adquirir de los maestros antiguos.

Pero el triunfo del Instituto Carnegie consistirá en las escuelas técnicas. Dividense estas en cuatro grandes clases: de ciencias aplicadas, á cuyos cursos asistirán jóvenes de más de diez y seis años, aspirantes á arquitectos, químicos, ingenieros de ferrocarriles, metalúrgicos, etc.; la clase de aprendices y obreros, que tienen por fin la mejora de la suerte de éstos; mediante el perfeccionamiento de sus conocimientos profesionales; la clase de dibujo aplicado, para uso del personal de las industrias de arte, y por último, las escuelas técnicas para mujeres, en las que se enseñará todo lo que una mujer debe saber para hacerse útil en las diversas profesiones femeninas.

La ciudad de Pittsburg cuenta con una población de 750.000 almas y está considerada como el gran centro metalúrgico de los Estados Unidos.

Hay que rectificar

Ignoramos el interés que pueda existir en nadie, para lanzar á la publicidad noticias que con facilidad pueden ir desprovistas del sello de veracidad que conviene las integre.

Los corresponsales de la prensa de Madrid, en Palma de Mallorca, donde veranea en unión de su familia el ilustre jefe del partido conservador, transmitieron la noticia de que al Sr. Maura le había ocurrido un accidente, disparándosele un arma de fuego, que pudo tener lamentables consecuencias.

Con tal motivo no ha faltado algún periódico que haya hecho del suceso comentarios caprichosos, pero claro es que siempre hay lugar á rectificar.

Parece ser que el exministro conservador Sr. Sanchez-Guerra, ha recibido un telegrama de Barcelona en el que de una manera absoluta se rectifica la noticia relativa al supuesto accidente ocurrido al Sr. Maura y de que hablaron los corresponsales de alguna capital.

En el referido telegrama se afirma rotundamente que ni al exministro hombre público, ni á las personas que le acompañaban se les disparó arma alguna ni menos aún el señor Maura usa revólver.

Revolución rusa

El atentado contra Stolypine

Paris 26.—Se reciben telegramas de San Petersburgo, que dan detalles sobre el atentado contra el Presidente del Consejo de ministros.

Los terroristas llegaron á la casa de éste en coche descubierto, cuando la lista de visitantes estaba cerrada. Era día de audiencia; pero los criados negáronse á abrirles por dicha causa.

Entonces intentaron entrar á la fuerza sacando revólvers y cuchillos. Los criados se opusieron, retrocediendo hasta una pieza contigua á la sala de recepción.

En ella aguardaban numerosas personas que esperaban pacientemente ser recibidas por Stolypine.

Los domésticos del presidente trataron de cerrar dicha estancia; pero en aquel momento uno de los desconocidos, que vestía uniforme de oficial, arrojó una bomba, que estalló, destruyendo el edificio.

Este se hundió como un castillo de naipes.

Produjose una escena terrible. Todas las personas que aguardaban en la antecámara quedaron instantáneamente muertas ó heridas.

Una hija de Stolypine, que se encontraba en el piso superior, fué alcanzada por un casco de la bomba, que le destruyó ambas piernas.

Otro de los hijos del Presidente quedó herido.

Lleno de terror se agarró á las rejas de un balcón, pidiendo socorro.

En aquel momento el edificio vino á tierra, sepultando entre sus ruinas al pobre niño, que murió en el acto.

Los trozos de bomba destruyeron

la sala de recepciones, la antecámara y un salón donde hallábanse varios guardias del Presidente.

Igualmente alcanzó la explosión á la balastrada, meseta y bañes del segundo piso.

El Presidente del Consejo no fué alcanzado por la bomba, pero el hundimiento del edificio causó heridas de pronóstico reservado.

La cifra total de víctimas asciende á setenta. Los muertos son veintiocho, según los últimos despachos.

De la residencia del presidente del Consejo, solo quedan en pie algunos muros cuarteados y negruzcos, donde los bomberos practican reconocimientos.

Deficase que uno de los terroristas había logrado escapar; pero noticias posteriores afirman que los cuatro han perecido.

Iban vestidos de oficiales de gendarmes.

EL GENERAL MARTITEGUI

En el tren correo gallego, llegó á esta capital el sábado por la noche, el ilustrado Teniente general don Vicente Martitegui, Jefe del Estado Mayor Central.

En la estación fué recibido nuestro huésped, por el Alcalde accidental señor Zúñiga, generales señores López Cepeda y Sanz, y gran número de jefes y oficiales de la guarnición y de la Escuela Central de Tiro.

En carruajes preparados al efecto se trasladaron el Sr. Martitegui, sus acompañantes y los que le esperaban al Ayuntamiento, instalándose en las habitaciones del piso principal, preparadas de antemano con este fin.

Desde la estación al Ayuntamiento, dió escolta al coche del General una sección de lanceros.

Al regresar en la mañana de ayer del Campo de tiro, cumplimentó el señor Martitegui, al veterano Capitán general señor Conde de Oche.

Después y en el salón de las Casas Consistoriales, se celebró una brillante recepción.

EL SUCESO DEL SÁBADO

Una niña

Malos pasos.—Desafío.—Tres heridos.—Los Sacramentos.

En la noche del sábado último, entre diez y media ó once de la misma, se promovió en la plaza del Salvador un altercado que por desgracia ha tenido fatales consecuencias.

Los vecinos de esta capital Daniel de Frutos, Eleuterio Iglesias y Dámaso Cuervo, después de una acalorada discusión pasaron á los hechos, infringiendo el primero á los otros dos varias heridas de gravedad.

Una vez conducidos á la Casa de socorro por el sereno de aquel barrio y un guardia municipal, se les apreciaron las siguientes heridas:

A Daniel de Frutos (ó sea el agre-

sor), una herida contusa en la región pariental izquierda, de carácter leve.

Eleuterio Iglesias, presentaba una herida cortante de cinco centímetros de longitud en la articulación humeral cubital, la que interesaba los tejidos blandos, de carácter grave, y otra punzante en el costado derecho entre el sexto y séptimo espacio intercostal, de medio centímetro, de pronóstico también reservado.

Y Dámaso Cuervo, que es el de mayor gravedad, fué curado de dos heridas, una en el lado izquierdo del pecho y parte anterior, en el noveno espacio intercostal, de tres centímetros de longitud y al parecer de alguna profundidad, de pronóstico reservado y otra también grave en el costado derecho en el séptimo espacio intercostal de cinco centímetros. La primera en dirección vertical y la segunda en sentido horizontal.

Cómo ocurrió el suceso

Según noticias que á nosotros llegan, sin que respondamos de su exactitud, encontrábase los tres contendientes en cierta casa del barrio del Salvador, donde promovieron entre sí ligera reyerta.

Apaciguados los ánimos, el Daniel de Frutos salió de dicha casa, dirigiéndose á una taberna situada en la plazuela del Salvador, donde también poco después se encontraron los otros.

En dicho establecimiento renovose la disputa, diciendo Eleuterio y Dámaso al Daniel que saliera con ellos á la plazuela para arreglar unas cuentas. Salieron todos, y ya en la calle recibió Daniel un garrotazo en la cabeza.

Este, al ser agredido, echó mano á la navaja, causando á sus contrarios las heridas ya indicadas.

Al pié de la cruz de la plazuela cayeron Eleuterio y Dámaso, dejando en aquel lugar grandes manchas de sangre.

Después de curados, el médico dispuso se administrase el Sacramento de la confesión al Dámaso.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado que ha empezado á instruir el correspondiente sumario.

Hoy corrieron noticias de que había fallecido el Dámaso. Afortunadamente no resulta cierto, si bien su estado es de gravedad. Las heridas de Eleuterio no dejan de ofrecer algún cuidado.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el sábado último adoptó esta Comisión los siguientes acuerdos:

Reclamar por última vez, los documentos que se tienen interesados para resolver en el expediente de incapacidad de dos concejales de Sepúlveda, promovido por don Miguel

Benito y don Pablo Navares, apercibiéndose al Alcalde de la citada localidad, por su patía en el cumplimiento de las órdenes de la Superioridad.

Devolver al señor Gobernador, un expediente de deslinde realizado en término de El Espinar, y al cual acompañan varias instancias remitidas á aquel Alcalde, en queja de la forma en que se ha realizado parte de dicho deslinde.

Desestimar una pretensión del Ayuntamiento de Navalilla.

Inscribir en el turno correspondiente para ingreso en la sección de ancianos del Establecimiento provincial á Juan Hernanz, vecino de Duero.

Acceder al ingreso del niño Marcelino Colomo, en la sección de lactancia del Hospicio.

Manifiestar á los Ayuntamientos de Villacastín, Bercial y Muñozpedro, que no existe en presupuesto cantidad alguna para atender á sus deseos pero que de ellos se dará cuenta á la Junta de Caminos vecinales.

Se han concedido baños medicinales en la forma acostumbrada, para que los puedan tomar en el balneario de la capital, á veinticinco pobres que lo tenían solicitado.

Instrucción pública

Oficios

La Alcaldía de Aldealengua de Santa María participa que en aquella localidad no se hace necesario realizar reforma alguna en la casa escuela.

—De la junta local de Instrucción pública de Cantalejo, se ha recibido un oficio manifestando ser necesaria la realización de algunas obras en aquella Casa escuela.

Instancia

La maestra de Sepúlveda, doña Francisca Cebrián, ha presentado en la Secretaría de la Junta provincial una instancia rogando se interese de aquella Alcaldía, la realización de algunas obras necesarias en la casa escuela.

Devolución

Por el Rectorado de la Universidad Central ha sido devuelta á esta Junta provincial por no estar cursada en el tiempo oportuno, una instancia del Ayuntamiento de Hontoria, en solicitud de que la escuela sea provista en propiedad con maestra.

Estados

Se han recibido los estados de las escuelas de Francos, Riza (niñas), Valdevarnés, Cerezo de Arriba (niños, Hinojosas, Olmillo, Aldeonsancho, Pedraza (niñas) y Siguero.

Cese

El maestro don Foréntino Esteban, comunica la fecha de su cese en la escuela de Navarés de las Cuevas, por pasar á la de Revilla (Burgos).

Prácticas de tiro

En la mañana de ayer tuvo lugar en el polígono de tiro de la Academia de Artillería, una misa de campaña á la que concurrieron los Generales Martitegui, López Cepeda y Sanz Trigueros, todos los jefes y oficiales de la guarnición y los que asisten al presente curso de tiro, así como también las tropas que con este fin encuentran en Segovia.

También acudió inmensa multitud, entre la que se hallaban bellas y elegantes señoritas de esta localidad.

Terminado el religioso acto, la sexta batería del 10.º regimiento montado hizo prácticas de tiro sobre blancos colocados á unos 800 metros altura y á 6 kilómetros de distancia para poder presenciar palpablemente la distancia máxima á que puede batirse con eficacia un aerostato.

Con los ejercicios de ayer, se ha dado por terminados los de la Artillería de campaña, y darán ahora comienzo los de sitio y plaza, en los tomarán parte las baterías 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª del Regimiento de Sitio.

También tomará parte en los ejercicios, el Parque de aerostatos que con su personal y material se encuentra alojado en las fincas «Fuencuadrada» y «Tilvejo».

SUELTOS

La música

Varias y distinguidas personas de esta localidad nos ruegan llamen la atención del señor Alcalde, á fin de que disponga que, con motivo de lo avanzado de la estación, amen los paseos la banda de la Academia de Artillería de ocho á diez.

Nos parece acertado que así se disponga.

De viaje

En el rápido del sábado ha regresado á esta capital nuestro querido amigo don Casimiro García á quien acompaña su bellísima hija Rosarita.

—Después de haber permanecido una temporada en Palencia y Valladolid han regresado á esta población el primer teniente de Artillería buen amigo nuestro don Julio Madero y su simpática y bella hermana Luisa.

—Ha regresado de su excursión veraniega nuestro distinguido amigo el acaudalado banquero de esta plaza don Emiliano Bravo.

Casa de Socorro

Han sido curados en este establecimiento los heridos siguientes:

Marcelino Arevalillo de una herida contusa en el ala derecha de la nariz producida con un palo.

—Mariano Mozo de una herida

nada, se abrió sin ninguna resistencia.

Siendo precisa la descripción del panteón para lo que va á seguir, vamos á hacerla con el menor número posible de palabras.

El panteón, construido de granito gris, en el cual no se veía ninguna escultura, salvo una corona que ocupaba, según creemos haber dicho antes, una superficie de 28 metros cuadrados.

No se leía ninguna inscripción en la fachada, que era de estilo gótico.

En las paredes laterales, y á una altura de más de dos metros, habíamos sabido, unos rosetones calados.

En el testero del panteón se veía un altarito de mármol con un tabernáculo.

Sobre este altar había un San Cristó de cobre, plateado y con candelabros del mismo metal con sus velas de cera amarilla, entre las unas, y medio consumidas las otras,

Folleton de EL ADELANTADO (22)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

—Con mucho gusto,—repusieron estos.

El comisario de policía recibió algunas órdenes del jefe de seguridad y enseguida abrieron la puerta de la calle, dejando salir los coches.

Seguía la multitud agrupada en la calle, pero menos bulliciosa.

Sabía que al otro lado de la pared se encontraba un cadáver sangriento, y la presencia de aquel cadáver la inspiraba cierto compasivo respeto.

Sin embargo, cuando vieron á Cadet en la puerta, acompañado de su principal, le hicieron, una calorosa ovación.

Todas las manos se estendieron para estrechar la suya, y enseguida se vió rodeado de curiosos que le pedían detalles acerca de aquel asunto, pues le creían bien enterado, habiendo tomado una parte muy activa en el acontecimiento.

Mientras tanto el cabo Fontaine acompañaba á la Morgue el cadáver encontrado en el coche número 5.583.

Reunámonos ahora al juez de instrucción y su acompañamiento, al entrar en el despacho del conservador del cementerio del Pere Lachaise.

Este último y el comisario de policía del barrio esperaban con impaciencia á que volviese el sargento Lannoy.

El comisario había empezado el proceso verbal.

Al ver llegar los coches lanzó un «uff» de satisfacción.

—Por fin, habeis venido, señores. Deseaba que llegaseis pronto, tanto más cuanto que el asunto está muy oscuro.

En muy pocas palabras puso á los recién llegados al corriente de lo sucedido por la mañana.

—Comprendo que os extrañase nuestra tardanza,—dijo el juez de instrucción despues de escuchar atentamente.—Pero no os extrañará cuando sepais que vuestro emisario ha tenido que ir á buscarlos al harrio de la Chapelle, donde nos detenía un atentado no menos incomprensible que el que nos trae aquí.

—Habeis empezado el proceso verbal?

—Sí, señor.

—¿Queréis dármele?

—Tomad.

El señor de Gibray lo leyó: —Es extraño!—murmuró enseñado.—Trasladémonos al lugar del crimen.

—Hago que venga inmediatamente los obreros que han descubierto el cadáver?—preguntó el conservador.

—Es indispensable.

Mandó á un empleado del cementerio que fuera á buscar á los mar-

molistas que se hallaban en una taberna de la calle de Repós donde esperaban con impaciencia la llegada de la justicia.

Apresuráronse á salir su cuenta yendo inmediatamente al panteón, donde se hallaban los magistrados hacia ya un momento.

Algunos curiosos hubieran querido acercarse al panteón; pero los agentes, fieles á la consigna que recibieron, los mantenían á cierta distancia.

El comisario enseñó las manchas de sangre que había sobre la nieve, gracias á las cuales se había descubierto el cadáver.

Esplicó de viva voz lo que relataba en el proceso verbal, es decir, la absoluta necesidad que había habido de forzar la puerta en vista de la resistencia que había presentado la cerradura.

Tocaba á su término la explicación cuando llegaron los marmolistas y los guardas que presenciaron la apertura del panteón.

La puerta, que solo estaba entor-

la región frontal del lado derecho, la que se produjo en una caída casual. —Y por último el niño de cuatro años de edad José N. el que presentaba una herida contusa en la rodilla izquierda.

Teatro Miñón

En este coliseo de la calle de la Victoria, á las nueve, se pondrán en escena esta noche las siguientes obras: «Los guapos», «Los pícaros celos» y «La Golfemia». De esperar es que como en noches anteriores el teatro se verá lleno.

Un banquete

Hoy pensaban varios liberales, y suponemos lo habrán realizado, obsequiar con un banquete al Gobernador civil señor Sanjuán.

Anoche dió su última función el cinematógrafo instalado en la Plaza Mayor, y en el que actuaba el célebre ventrílocuo señor Julano.

Balle y rifa

Ayer tarde se celebró un animado baile en la plazuela de San Millán, y durante él se efectuó el sorteo de objetos que rifa la Mayordomía de San Roque.

Fueron adjudicados en la siguiente forma:

A Tomasa López, que vive en la calle de Pinilla, número 8, el pañuelo de Manila.

Los pendientes, á Agapita Fernández, residente en la calle del Escultor Marinas.

Y el reloj, á Prudencia Ibáñez, que habita en la calle de José Zorrilla, número 3.

Nueva aclaración

Se nos ruega hagamos constar que quien produjo la herida que ha padecido Vicente González, no fué la cañada del mismo, como se dijo en el número del viernes último, y que dicha señora no intervino para nada en la contienda.

Cultos

La Comunidad de Religiosas Agustinas, celebran mañana 28 su fiesta á su Santo fundador San Agustín.

A las nueve y media de la mañana habrá tercia cantada y á continuación misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón á cargo del célebre orador sagrado R. P. Agustino don Restituto del Valle Ruiz, profesor del Real colegio de Alfonso XII en el Escorial.

Por la tarde á las cinco se cantarán completas y después se hará la reserva á S. D. M.

Sobre un robo

La benemérita del puesto del Arrabal del Portillo (Valladolid), ha participado que al practicar un reconocimiento en los muebles y enseres de la propiedad de Victoria Monjas, ha encontrado dentro de un colchón las prendas robadas días pasados en Cieruelos de Coca.

Testimonio de gratitud

Para bien de todos los herniados y en agradecimiento al Médico Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, me complazo en hacer público que:

Padeciendo mi señora una hernia que varias veces puso en peligro su vida, y cansado de emplear, sin resultado, todos los medios conocidos para lograr su curación, acudí á la consulta de dicho Médico especialista, con tan buen acierto, que gracias al aparato construido bajo su dirección en el Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preclados, 34 y 36, y á los cuidados tan solícitos que ha prestado á mi esposa, en muy poco tiempo se ha reducido por completo dicha hernia y desaparecido el peligro que á mi esposa amenazaba.

Por lo cual doy por muy bien empleada la suma abonada á dicho señor por tan excelente servicio.

GERARDO VARELA ARIAS. Abogado y Notario.

Noya, 29 Abril 1906.

Advertimos que el Médico especialista del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia, Fonda Burgalesa, el 30 y 31, y recibirá de 11 á 6 á cuantos deseen someterse á tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

Expedientes resueltos

El Gobernador civil ha acordado desestimar la providencia del Regi-

dor encargado de la policía de Domingo García, por la cual impuso una multa á Idefonso Arribas, por pastoreo de sus ganados.

—La misma autoridad ha resuelto revocar el acuerdo del Ayuntamiento de Campo de San Pedro, obligando á un vecino á tapar un portillo abierto y de cuya resolución se alzó dicho vecino.

Cura el estómago é intestinos de Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Traslado

Nuestro buen amigo el acreditado y conocido industrial don Eduardo P. Martínez, dueño de la repostería «La Delicia», se ha trasladado á la Plaza Mayor, número 7, donde ya tenía establecida su favorecida sucursal.

En adelante el señor Martínez, seguirá sirviendo con igual esmero y exquisito trato, á su numerosa clientela, en su citado establecimiento de la Plaza Mayor.

Licencias

Se han expedido por el Gobierno civil tres licencias de caza á favor de don Hermenegildo García, don Martín G. Galindo y don Esteban Sacristán.

En la Impranta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, números 44 y 46, pídase un prospecto que dá derecho á una BOLSA REGALO que contiene lo siguiente:

UN ALBUM cuidadosamente impreso sobre papel couché con reproducción de objetos artísticos.

UNA POSTAL originalísima de seis colores con caricaturas del notable y distinguido pintor J. Gachi.

UN VALE que dá derecho á elegir un número á capricho y éste, en caso de salir premiado con cualquiera de los seis premios mayores de la «Lotería de Navidad de 1906» ó con uno de los 99 números del centenario del primero, tendrá la opción á los regalos que se detallan más abajo.

UN CATALOGO de todas las publicaciones de la casa Editorial Sucesores de Manuel Soler.

UNA HOJA de instrucciones.

Grandes surtidos en obras de literatura.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don Carlos Guitián.

Hospital y provisiones segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza á 39'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 400 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 1000 fanegas de trigo vendiéndose á 39'50 y 40 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Zamora á 39 reales y Arévalo á 40.

Han llegado 51 vagones de trigo.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40'50 y 41 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 24 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 19 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 38 reales las 94 libras.

Cebada, á 18 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.

Entraron 00 fanegas de trigo.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 39 y 39'50 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 24 á 25 id.

Cebada, 20 á 21 id.

Algarrobas, 26 á 26'50 id.

Tendencia del mercado sostenida.

Temporal bueno.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 38 reales, fanega.

Centeno, á 20.  
Cebada nueva á 20, añeja á 24.  
Avena á 13.  
Vinos tintos de mucha grana á 12 reales cántaro clarete fino á 13.  
Se ha dado principio á la venta de los ricos vinos tinto, clarete y moscatel en la bodega del cosechero don Juan de la Torre.

Table with meteorological data: Lluvia en las 24 horas, Velocidad del viento, Diferencia, Temperatura máxima y mínima, Estado del cielo, Fuerza del viento, Dirección del viento, Humedad relativa, etc.

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas, etc., desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

PRECIADOS, 34 y 36

Consulta Médico Especial en Segovia los días 30 y 31 del actual

para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once mañana á seis tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene, hace tiempo, aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por dicho señor especialista con patente de invención por 20 años, número 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia, Fonda Burgalesa, los días 30 y 31 del actual.

En Madrid en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36.

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

á cargo de D. T. Serna.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anunciaban en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

La huelga de Bilbao

Continúa en el mismo estado de paralización la huelga de mineros de Bilbao.

Los obreros de los demás oficios reanudaron hoy el trabajo, según acuerdo de la Federación de sociedades obreras, transcurriendo el día sin que se haya notado la más ligera anomalía en la industriosa ciudad bilbaína.

El general Zappino está imprimiendo gran actividad á las negociaciones entabladas para llegar á un acuerdo entre patronos y obreros, y es casi seguro que el conflicto se ha de resolver satisfactoriamente en breve plazo.

Ministros de viaje

Esta mañana han llegado á Madrid, los ministros señores Alvarado y conde de Romanones.

Este, se propone salir esta misma tarde para San Sebastián, haciendo el viaje en automóvil.

Real orden derogada

El conde de Romanones, antes de emprender su viaje á San Sebastián, ha entregado para su publicación en la «Gaceta de Madrid», la disposición derogando la Real orden del marqués del Vadillo, relativa á matrimonios civiles.

Ansiedad

Durante todo el día de hoy se ha manifestado claramente la ansiedad que reina en los círculos políticos por conocer el resultado del Consejo de ministros que se estará celebrando esta tarde, bajo la presidencia del Rey.

Se espera que en este Consejo surjan dificultades, pues se tratarán asuntos de gran importancia, considerando muchos políticos como cosa segura la presentación de la dimisión por parte de algún ministro.

De San Sebastián

Por noticias recibidas de San Sebastián se sabe que los señores López Domínguez y Gullón, han pasado la mañana despachando asuntos de sus respectivos departamentos, habiendo marchado después á Miramar.

En el trayecto del Hotel á Miramar, conversaron sobre los asuntos de actualidad los consejeros, quienes á su salida del Palacio dijeron que su visita al Rey había carecido de importancia.

Los ministros han dicho que no sólo se habían limitado á cumplimentar á D. Alfonso, sino que habían sometido á su firma varios decretos de la Presidencia, Estado, Guerra y Gobernación, sin importancia.

La firma del Rey no ha sido facilitada á la prensa.

Visita del Rey

Esta mañana ha estado S. M. el Rey don Alfonso á visitar el Crucero Escuela de guardias marinas chileno «General Baquedano».

Al Monarca lo aguardaban á bordo el Consul de Chile, el comandante del buque y toda la oficialidad, encontrándose en las jarcias toda la marinería que tributó á nuestro Rey los honores reglamentarios.

Al poner don Alfonso el pie en el crucero, se hicieron los honores de ordenanza.

Acompañado del comandante

del «General Baquedano», recorrió don Alfonso todo el buque, habiendo hecho grandes elogios del brillante estado en que se encontraba.

Después se sirvió un espléndido lunch en la Cámara del Comandante, habiendo brindado don Alfonso, al descorcharse el champagne, por la prosperidad de la república chilena y sus marinos.

El comandante contestó á don Alfonso con palabras de gran afecto también, no solo para la corona sino para la Nación.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 81'60  
Amortizable al 5 por 100..... 100'20  
Acciones del Banco..... 432'00  
Acciones de Tabacos..... 000'00

CAMBIOS

París á la vista..... 11'15  
Londres á la vista..... 00'00

G. Cano.

VENTA DE FINCAS RUSTICAS

Se vende una heredad de fincas rústicas en término de La Lastrilla, que produce veintidos fanegas de trigo y veintidos fanegas de cebada de renta anual.

Pueden hacerse proposiciones bajo pliego cerrado hasta el día 31 del actual Agosto, entregándolas al Abogado D. Segundo Sastre y Santos, que vive en Segovia, Colón, 2, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Traspaso

Se hace de una hermosa tienda de Vinos, por no poderla atender su dueño, en la calle de Colón, núm. 3.

Tartana

Desde 1.º de Septiembre próximo se establece nuevamente el servicio de viajeros entre Turégano y esta Capital y viceversa en una buena tartana, tirada por un gran caballo.

Ama de cria

de 23 años, con leche fresca, casada, se ofrece para criar en casa de los padres, ó para hacerse cargo de un niño y criarle en casa de aquella.

Para informes, Bonifacio Marcos, de Escalona.

Dependiente

Se desea uno para un comercio de tejidos de esta plaza. Informarán en la administración de este periódico.

Anuncio

Se venden ochenta reses lanaras buenas. El que desee comprarlas puede tratar con Leonardo Salamanca, vecino de Escalona.

Imp. de EL ADELANTADO

NESTLE logo and text: Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único - Plus 1.75 el bote.

# SECCION DE ANUNCIOS

PROVINCIA DE SALAMANCA

## Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA  
ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

## BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.  
Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauradó.**

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ESTAN ABIERTOS

ESTAN ABIERTOS

## EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Hombros, para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espaldas, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándose según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensibles y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

**TENGA PRESENTE**—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Fundada 1752. **Píldoras de Brandreth** Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

## LLEGÓ EL DIA DE VESTIR BIEN Y BARATO

En la Sastrería de militar y paisano de José Neira, Cervantes, 3, se venden trajes, capas, gabanes, rusos y pellizas á precios tan sumamente reducidos y en tan buenas condiciones, que bien merece visitarse dicha casa antes de comprar.

Trajes completos, tanto de hombre como de joven, desde 15 pesetas en adelante.

Trajes de niño y toda clase de abrigos, sumamente baratos.

Capas, rusos y pellizas, desde 15 pesetas.

NO CABE COMPETENCIA!

## JOSÉ NEIRA

Cervantes, 3, Segovia

## APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprehenden á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

## VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFEITOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, de lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

**ZÓMOTERAPIA**  
EL ZÓMOL PLAMA MUSCULAR  
CALZADO EN ENJO, encierra los productos de la naturaleza que son los más adecuados para el tratamiento de la carne cruda.  
Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALECENCIA, etc.  
Este medicamento es el más eficaz y seguro.  
EL ZÓMOL ES UN PRODUCTO DE CARNE CRUDA.



## Profesora en partos

La muy conocida y acreditada profesora en partos Doña S. Hernando, matrona de Beneficencia municipal, ofrece sus servicios en Segovia y provincia.

Consultas del embarazo y partos para casos de la provincia.

Centro de nodrizas.

Se reciben los encargos en el Estanco de la misma casa.

Muerte y Vida, 26, 2.

## JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Neumonia, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

# El Adelantado de Segovia

## DIARIO DE LA TARDE

## Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.